
Strategii inteligente pentru tranziția în regiunile intensive în cărbune 
 

 
Proiect nr: 836819 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fișa: 
 

Parcul eolian „Klettwitz” și fabrica 
de lame Vestas Lauchhammer 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

septembrie 2019 



Descriere 
 

Complexul de parcuri eoliene „Klettwitz” este situat pe locurile valorificate agricole ale fostei 
mine de lignit Klettwitz (perioada de funcționare 1949-1991) în districtul de lignit Lusatian, 
învecinat la vest cu comunitățile Klettwitz, Kostebrau și orașul Schipkau (Brandenburgul de 
Sud, Lusația Inferioară, județul: Oberspreewald-Lausitz / DE40B). Zona aparține 
comunităților menționate. 
 

Parcul eolian ocupă 497 de hectare din fosta mină deschisă și a fost înființat deja la sfârșitul 
anilor 1990 cu inițial 44 de mori eoliene și 63 MW - la acest moment cel mai puternic 
complex de energie eoliană din Europa. În prezent, există 58 de turbine eoliene cu o 
capacitate totală instalată de 89 MW în două secțiuni „Klettwitz Nord” și „Klettwitz Süd”. În 
plus, în apropiere există alte trei zone adecvate rezervate producției de energie eoliană: 
„Sallgast Süd” (26 MW), „Kostebrau” (9,9 MW) și „EuroSpeedway Lausitz” (7,6 MW), toate 
funcționând pe terenuri recuperate. Extinderile ulterioare ale parcurilor eoliene existente sunt 
deja aprobate sau în planificare. 
 

Turbinele eoliene de la Klettwitz sunt operate de Enercity AG (Hannover, Saxonia Inferioară) 
și (majoritatea dintre ele) John Laing Group PLC din 2015, o companie britanică care 
dezvoltă proiecte de investiții și infrastructură, care acum implementează primul lor proiect de 
energie eoliană în Germania. După cum spun ei: „Investiția noastră în Klettwitz îl duce pentru 
prima dată pe John Laing în energie regenerabilă în Germania și ne oferă perspective 
atractive acolo. Investiția în repowering turbinelor eoliene este un domeniu în care credem că 
este posibil să existe și alte oportunități de valorificare. progresele majore în tehnologia 
turbinelor eoliene realizate în ultimii ani”. 
 

Mai mult, la conceperea și înființarea parcului eolian „Klettwitz” în anii 1990, proiectul farului 
pare a fi un motor pentru alte investiții regionale în sectorul energiei regenerabile: de 
exemplu, a fost unul dintre argumentele decisive (scânteia inițială) pentru Compania Vestas 
Blades Deutschland GmbH - o filială a companiei daneze Vestas Wind Systems A/S, liderul 
mondial de piață pentru turbine eoliene - va deschide o nouă fabrică de pale în „Parcul 
Industrial Emanuel” din apropiere de Lauchhammer în mai 2002. Este situat pe zona fostei 
„Fabricii de Brichete 69” din apropierea parcului eolian „Klettwitz”. Unitatea de producție este 

a doua ca mărime din Europa. Are 45.000 m 
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inclusiv producția, dar și acoperirea suprafeței 

de 57 m și noi pale de rotor de 67 m, fabricate cu tehnologie hibridă inovatoare. Producția a 
început cu 300 de muncitori în urmă cu 17 ani, în prezent fabrica dă locuri de muncă la cca. 
1.400 de angajați (inclusiv lucrători temporari), dintre care circa 30 de ucenici. În concluzie, 
Vestas Lauchhammer este una dintre cele mai moderne, eficiente și cu creștere rapidă 
plante din cadrul grupului Vestas. 
 

 

Realizări 
 

De la început, parcul eolian „Klettwitz” se extinde continuu. După reputerea și înlocuirea a 36 
de morii eoliene Vestas mai vechi de tip V66 cu 27 de mori eoliene Vestas V112 (3,3 MW 
fiecare) în 2014/2015, se stabilește o nouă fază de construcție cu 15 turbine eoliene 
suplimentare din categoria 3,3 MW (49,5 MW). Doar repowering înseamnă o investiție de 
200 milioane EUR. Închiderea financiară a fost atinsă în decembrie 2015, Uncredit, Bayern 
LB și BVK oferind facilități senior. 
 

Sub linie, piața energiei eoliene din Lusația este foarte dinamică și în expansiune: un prim 
exemplu pentru tranziția energetică în regiunea cărbunelui, furnizând acum piața mondială 
tehnologii de vârf „Made in Lausitz”. Singur în primii 15 ani de la instalare și începerea 
producției, aproximativ 20.000 de pale de rotor au părăsit fabrica din Lauchhammer, 
producând pentru piața mondială, offshore și onshore. 
 
Cel puțin, venind la beneficiile ecologice și de protecție a climei ale energiei eoliene în 
regiunea cărbunelui, destul de concret. Privind doar înlocuirea ecologică a lignitului pentru 
generarea de energie. Aproximativ 2,2 hectare de teren pot fi salvate de la minerit prin 
electricitate verde produsă cu o singură moară eoliană de 3,3 MW în medie.  
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Provocări 
 
Până acum, dezvoltarea parcului eolian „Klettwitz” împreună cu unitatea de producție Vestas 
din apropiere din Lauchhammer este o poveste de succes. Cu toate acestea, când se 
analizează potențialul regional pentru producția de energie eoliană, există o discuție publică 
tot mai mare despre compatibilitatea cu protecția peisajului și a naturii, în special în 
Brandenburg, care este unul dintre principalii producători de energie eoliană din Germania, 

cu 128,5 turbine eoliene la 1.000 km2 
. 
suprafață în 2018. Pentru a crește acceptarea pentru 

mori eoliene suplimentare de către rezidenții locali și comunitățile afectate, guvernul federal a 
adoptat recent o lege care oferă compensații financiare municipalităților pe o rază de 3 
kilometri pentru orice turbină eoliană nouă instalată. Contribuția specială este de 10.000 EUR 
per comunitate. 
 

 

Condiții de activare 
 

(1) Proiectul „Klettwitz” beneficiază de un tarif de alimentare pe o perioadă de până la 20 de 
ani. Mai mult, distanța scurtă până la unitățile de producție din Lauchhammer, de mai puțin 
de 10 kilometri, oferă avantaje financiare pentru investitori. Astfel, sectorul energiei eoliene 
sa stabilit ca o piață regională și un lanț de producție ecologic. 
 
(2) Astfel, sectorul energiei eoliene beneficiază în general de specialiștii bine pregătiți și 
foarte motivați, legați de industria minieră și de producție consacrată din regiune. Acest lucru 
se aplică mai ales angajaților care provin din industria minieră și a furnizării de prelucrare a 
lignitului, cum ar fi tehnologia energetică, construcțiile din oțel și ingineria instalațiilor. 
 
(3) Acum există rețele regionale de afaceri intense și o bună cooperare între industria 
energiei eoliene și autoritățile de omologare, precum și comunități active precum Schipkau 
sau Klettwitz. 
 
(4) Pe de altă parte, localizarea conflictelor de utilizare a terenurilor în siturile post-exploatare 
poate fi redusă la minimum, mai ales având în vedere interesele legitime ale locuitorilor locali 
și problemele de protecție a naturii, deoarece există o separare strictă a utilizării terenului 
printr-o reabilitare adecvată a minelor. planificare integrată în planul regional de dezvoltare a 
teritoriului. 
 
(5) Administrațiile regionale nebirocratice și autoritățile de acordare a licențelor accelerează 
proiectele, de exemplu când se uită la dezvoltarea spațială a zonelor prioritare pentru 
energia eoliană și extinderea site-urilor de producție. Pe scurt: Tot din acest punct de vedere, 
este un climat destul de favorabil pentru investiții ulterioare. 
 
(6) Cunoștințele profunde ale angajaților, o eficiență ridicată a producției și parcuri eoliene la 
scară largă din apropiere și dincolo de Klettwitz și Schipkau sunt argumente cheie pentru ca 
Vestas să investească în Lauchhammer. Mai mult, statul federal Brandenburg promovează 
calificarea personalului nou, inclusiv a refugiaților care vin în Germania. 
 

 

Referințe și link-uri suplimentare 
 

https://wirtschaftsregion-lausitz.de/de/wirtschaft/partner-der-region/vestas-blades-
deutschland-gmbh.html 
 

https://de.wikipedia.org/wiki/Tagebau_Klettwitz 

https://de.wikipedia.org/wiki/Windparks_in_Schipkau 

https://www.thewindpower.net/windfarm_de_10832_klettwitz.php http://www.kommunal-

erneuerbar.de /energie-kommunen/energie-kommunen/schipkau.html https://www.lausitz-

branchen.de/branchenbuch/2017/06/06/windpark-klettwitz-erweitert/ 
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https://www.erneuerbareenergien.de/archiv/windpark-kletwitz-an-briten-verkauft-150-434-
90986.html 
https://www.laing.com/project_portfolio/118/131/klettwitz-wind-farm.html 
 
https://www.foederal-erneuerbar.de/landesinfo/bundesland/BB/kategorie/wind/auswahl/234-
windenergieanlagen_p/ 
 

http://www.vestas.de/~/media/germany/brochures/2017/170630_vestas_buch_ansicht.pdf 
 

https://www.niederlausitz-aktuell.de/oberspreewald-lausitz/lauchhammer/66102/300-
neue-jobs-vestas-startet-serienproduktion-fuer-neue-rotorblaetter-in-lauchhammer.html 
 
http://kunststoffe-chemie-brandenburg.de/de/news/vestas-innovation-startet-
von-brandenburg-die-welt 
 

http://www.bwa-deutschland.com/de/besuch-beim-rotorblatthersteller-vestas  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

www.tracer-h2020.eu 

 
 
 
 
 

 

Autorii 
 

Dirk Knoche, Institutul de Cercetare pentru Peisajele Post-Miniere (FIB), Germania 

 

Editori  
Rita Mergner, WIP Renewable Energies, Germania Rainer 
Janssen, WIP Renewable Energies, Germania Christian 
Doczekal, Güssing Energy Technologies, Austria 

 

a lua legatura 
 

Güssing Energy Technologies GmbH 

Christian Doczekal 
E-mail: c.doczekal@get.ac.at , Tel: +43 3322 42606 331 

Wiener Straße 49 

7540 Güssing, Austria  
www.get.ac.at 

 
 
 
 
 
 
 

 
Acest proiect a primit finanțare de la programul de cercetare și inovare Orizont 2020 al Uniunii Europene în baza 

acordului de grant nr. 836819. Responsabilitatea exclusivă pentru conținutul acestui raport revine autorilor. 


